
 Od pondelka 19. apríla 2021 sú opäť povolené verejné bohoslužby. Pričom v 
chráme môže byť jedna osoba na 15 m2. Pre kostol Sedembolestnej Panny Márie v 
Priechode to znamená maximálne 33 osôb, v kostole sv. Jozefa Robotníka na 
Balážoch 6 osôb. V kostole v Priechode pri vstupe do chrámu prosím ťuknite na 
displej počítadla, čím zistíte svoje poradové číslo. Účasť na bohoslužbe alebo 
individuálna duchovná starostlivosť nie je podľa písmena „n“ vyhlášky č. 187 
§ 1, zo 16. 4. 2021 podmienená negatívnym testom na ochorenie Covid-19.  

 Veriaci sú aj naďalej - kvôli limitovanej možnosti účasti - oslobodení od 
povinnosti byť prítomní na nedeľných bohoslužbách a to až do úplného 
uvoľnenia opatrení. Taktiež upozorňujme, že rozdávanie svätého prijímania sa 
vracia naspäť do svätej omše. Sväté prijímanie mimo sv. omše je vyhradené pre 
výnimočné stavy tj. predovšetkým pre tých, ktorí sa zúčastňovať na sv. omši 
nemôžu (napr. zo zdravotných dôvodov). Eucharistia totiž predstavuje nielen pokrm 
pre jednotlivca, ale súčasťou jej identity je aj obetný charakter (dar a obeta). 

 Po sv. omši bude každý večer okrem piatku eucharistická adorácia. Ďakujem všetkým, 
kto ste sa zúčastnili na poklone počas uplynulého týždňa v Priechode aj na Balážoch. 

 V súvislosti s obnovením bohoslužieb pripomínam potrebu dodržiavania 
platných hygienických opatrení pred vírusovým ochorením ako takým. Pri 
návšteve chrámu si preto prosím pri vstupe dezinfikujte ruky. Pri sedení nechajte 
dostatočný odstup od iných osôb (okrem členov spoločnej domácnosti). Sväté 
prijímanie je naďalej rozdávané na ruku. V tomto zmysle dovoľte zopakovať 
inštrukciu z minulého roka: Pre prijatie eucharistie si prosím zložte ruky dlaňami 
smerom nahor v tvare kríža a zdvihnite ich do výšky srdca. Sv. Cyril Jeruzalemský 
hovorí: „Urob zo svojich dlaní trón, do ktorého prijmeš Kráľa!“. Na slová kňaza: 
„Telo Kristovo!“ nahlas odpovedajte a vyznajte: „Amen!“. Keď Vám kňaz položí do 
ľavej dlane Kristovo Telo, neotáčajte sa chrbtom ku kňazovi, ale odstúpte 
o jeden krok nabok. Tam ešte pred oltárom si pravou rukou zložte rúško 
a potom tou istou tj. pravou rukou úctivo vezmite Telo Kristovo a vložte si ho 
do úst. Následne sa pozrite na svoju ľavú dlaň, či prsty pravej ruky, či sa na nich 
nenachádzajú viditeľné odrobinky, ktoré by mohli nedopatrením spadnúť na zem. 
Ak áno, prijmite aj tie! Prosím, aby ste si neskladali rúško stojac ešte v rade, alebo 
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PONDELOK 19. 4. 2021 18:00 (P) † Dezider a Zoe (5) 

UTOROK  20. 4. 2021 18:00 (P) † rodičia a syn 
STREDA 21. 4. 2021 

SV. ANZELMA, BISKUPA (ĽS) 18:00 (P) † rodičia Viliam a Mária (8) 

ŠTVRTOK  22. 4. 2021 17:00 (B) Na úmysel 
PIATOK 23. 4. 2021 

SV. VOJTECHA, BISKUPA (SP) 18:00 (P) Za Božie požehnanie a milosrdenstvo pre rod. 303 

SOBOTA  24. 4. 2021 18:00 (P)  † rodičia a brat František (155) 

4. VEĽKONOČNÁ NEDEĽA 
25. 4. 2021 

7:30  (P) Za dobrodincov 
9:00 (B) † Felix, Júlia a deti (B 41) 
10:30 (P) Za farnosť 



pred kňazom. Ak si želáte prijať Telo Kristovo do úst, prosím aby ste tak robili iba 
z vážneho dôvodu, pričom v tomto prípade pristúpte na prijímanie až v závere rady. 

 V utorok o 17:20 bude ON-LINE stretnutie birmovancov. 
 V piatok pred sv. omšou od 17:15 bude eucharistická adorácia. Sv. omša bude za 

účasti detí a po sv. omši bude s prvoprijímajúcimi deťmi farská katechéza v kostole. 
 V sobotu o 17:00 alebo v nedeľu o 11:30 bude stretnutie birmovancov v kostole. 
 Budúcu nedeľu je pravidelná celodiecézna jarná zbierka na kňazský seminár.  
 Ďakujem za všetky milodary na rekonštrukciu presbytéria! Za dobrodincov našej 

farnosti je pravidelne slúžená sv. omša. Po schválení farskou radou bola vypracovaná 
kompletná projektová dokumentácia a sprievodná správa,. Následne sme dostali 
súhlas s prácami zo strany dekanského aj biskupského úradu. Uplynulý týždeň 
prebehlo spoločné stretnutie architekta a zástupcov stavebnej firmy Kapa a bola daná 
objednávka prác. Začiatok prác bude oznámený po naskladnení objednanej dlažby, 
pričom je predpoklad, že samotné práce by mali byť realizované v priebehu mesiaca 
máj. Vopred prosím o porozumenie, že počas prác bude opäť (na približne 2-3 týždne) 
kostol uzatvorený, pričom sv. omša v tom čase bude bývať v priestoroch haly 
farského úradu. O podrobnostiach budete včas informovaní. Ďakujem za pomoc. 
 
 
 

 

Covid a očkovanie 
 

Vzhľadom na aktuálnu pandemickú situáciu spôsobenú rozšírením choroby COVID-
19, sa ešte stále stretávame s veľkým množstvom nepravdivých a prekrútených 
informácií: kedysi to bolo ohľadom zľahčovania závažnosti ochorenia a teraz najmä 
ohľadom vakcinácie. Poukazuje sa na rôzne otázky spojené s vývojom a produkciou, 
distribúciou vakcín s cieľom odradiť od vakcinácie. Katechizmus Katolíckej cirkvi 
pripomína, že život a telesné zdravie sú vzácne dary, ktoré nám Boh zveril. Máme sa o 
ne rozumne starať a brať pritom do úvahy potreby iných a spoločné dobro (KKC 
2288). Dôležitou súčasťou ochrany života a zdravia je prevencia infekčných 
onemocnení. Toto úsilie Katolícka cirkev vníma ako veľmi cenné a prospešné. Na 
rôzne námietky o etickosti pôvodu vakcín alebo rôzne tvrdenia, že použitie vakcíny 
ktorá je akýmkoľvek, aj vzdialeným spôsobom spojená abortom je nemorálne, tak 
samotné úrady Vatikánu, biskupi sveta, ako aj naša biskupská konferencia opakovane 
reagovala tvrdiac, že taký názor nezodpovedá katolíckemu morálnemu učeniu. Viac 
informácií je tu: https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20201208009 . 
Chcem Vás povzbudiť, pokiaľ máte možnosť prijať akúkoľvek registrovanú 
vakcínu, aby ste nemali obavu prijať  ju. Žiaľ rozšírené sú početné konšpiračné 
teórie napr.  „O veľkom resete“, „svetovej nadvláde“ atď... Ich zdrojom sú často aj tí 
veriaci, ktorí uverili v rôzne „posolstvá“, alebo sledujú správy z pochybných zdrojov 
(pozri nižšie). Neblahá je aj činnosť tzv. byzanského patriarchátu okolo bývalého 
kňaza dnes samozvaného biskupa Eliáša Dohnala. Nie je tajnosťou, že ich dlhodobým 
cieľom je odtrhnúť veriacich od pápeža, biskupov. Pred časom sa k  téme šírenia 
dezinformácií prostredníctvom internetu vyjadril aj hovorca KBS Martin Kramara: 
(viď tu: https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20201221034). Za pochybné 



označil najmä servery:  Gloria.tv, Svetlo sveta (zdieľané Hlavnými správami), 
Christianitas, Aliancia za nedeľu, Infovojna, Badatel, Zem a vek, Slobodný vysielač.   
Ako uvádza hovorca KBS, mnohé z týchto serverov sa tvária katolícky. Treba si však 
uvedomiť, že ich taktika je vždy rovnaká: nabrať "na palubu" čo najväčší počet 
fanúšikov, ktorým ponúkajú zaujímavé alternatívne informácie, a potom s nimi 
"odplávať" tam, kde ich chcú dostať. Dané stránky sú plné prekladov zo zahraničných 
webov a poskytujú široký priestor pre blogy, za ktorých obsah redakcie 
nezodpovedajú: umožňujú im však, aby intenzívne masírovali mienku čitateľov, 
pričom z takýchto lodí sa po čase ťažko vystupuje.  V súvislosti s ochorením Covid-19  
tieto servery najskôr spochybňovali samotné ochorenie, teraz vakcináciu.  
 

Šírenie rôznych teórií, ktoré ľahkovážne spochybňujú riadne podložené odborné 
úsudky vo veci samotného ochorenia Covid 19, prípadne hygienické opatrenia ktoré 
chránia pred ochorením, či aktuálne hlavne prevenciu pred ochorením očkovaním, 
(tj. aj stanovísk biskupov a ďalších komisií) je nezodpovedné a to tak z hľadiska 
individuálneho (vystavenie vlastného zdravia vážnemu riziku), ale ešte nebezpečnejší 
je takýto hazard celospoločensky. Preto dodržiavanie preventívnych opatrení 
(rúška, odstupy) a využívanie overených vakcín je v súlade s katolíckou vierou, 
ktorá s ľudskou telesnosťou počíta a súčasne ju lieči, posväcuje a zdokonaľuje.  

           ThLic. Marek Iskra, farár 
 

 

Rok svätého Jozefa 
z Listu Sv. Otca Františka: Patris corde -  „S otcovským srdcom“  

Tvorivo odvážny otec 
 

Ak je prvým krokom každého skutočného vnútorného uzdravenia prijatie vlastnej osobnej 
histórie a v nej aj toho, čo sme si v našom živote nezvolili, treba dodať aj ďalšiu dôležitú 
vlastnosť: kreatívnu odvahu. Tá sa objavuje predovšetkým vtedy, keď nás postretnú 
problémy. Skutočne pred ťažkosťami sa možno zastaviť a vzdať sa, alebo sa istým 
spôsobom s nimi popasovať. Niekedy sú to práve ťažkosti, čo z každého z nás vytiahnu 
zdroje, o ktorých sme ani netušili, že ich máme. 
Keď čítame „evanjeliá o detstve“, často sa pýtame, prečo Boh nekonal priamo a jasne. Boh 
však koná prostredníctvom udalostí a osôb. Jozef bol človek, prostredníctvom ktorého sa 
Boh postaral o začiatky dejín spásy. On bol skutočným „zázrakom“, pomocou ktorého Boh 
zachránil Dieťa a jeho matku. Nebo konalo tak, že dôverovalo kreatívnej odvahe tohto 
muža, ktorý keď dorazil do Betlehema a nenašiel príbytok, kde by Mária mohla porodiť, 
zariadil a upratal maštaľ, aby sa podľa možností stala miestom na prijatie Božieho Syna, 
ktorý prichádzal na svet (porov. Lk 2, 6 – 7). Pred nebezpečenstvom hroziacim od Herodesa, 
ktorý chcel zabiť Dieťa, bol Jozef znova vo sne upozornený, aby ochránil Dieťa, a uprostred 
noci zorganizuje útek do Egypta (porov. Mt 2, 13 – 14). 
Pri povrchnom čítaní týchto rozprávaní máme vždy dojem, že svet je vydaný na milosť 
silným a mocným, avšak „dobrá zvesť“ evanjelia spočíva v tom, že nám ukazuje, ako 
napriek arogancii a násiliu pozemských vládcov Boh vždy nájde spôsob, ako uskutočniť 
svoj plán spásy. Aj náš život sa niekedy zdá vydaný na milosť a nemilosť mocným silám, ale 



evanjelium nám hovorí, že podstatné je to, že Boh nás vždy dokáže zachrániť, ak použijeme 
rovnakú tvorivú odvahu ako tesár z Nazareta, ktorý bol schopný premeniť problém na 
možné riešenie, keď na prvé miesto kladie vždy dôveru v Božiu prozreteľnosť. 
Ak sa niekedy zdá, že nám Boh nepomáha, neznamená to, že nás opustil, ale že nám 
dôveruje. Dôveruje v našu schopnosť niečo naplánovať, vymyslieť, nájsť riešenie. 
Ide o rovnakú tvorivú odvahu, akú ukázali priatelia ochrnutého muža, keď ho spustili cez 
strechu, aby sa dostal k Ježišovi (porov. Lk 5, 17 – 26). Ťažkosti nezastavili týchto 
odvážnych  a vytrvalých priateľov. Boli presvedčení, že Ježiš môže uzdraviť chorého, „ale 
keď pre zástup nenašli priechod, kadiaľ by ho vniesli, vyšli na strechu a cez povalu ho na 
lôžku spustili priamo pred Ježiša. Keď videl ich vieru, povedal: ,Človeče, odpúšťajú sa ti 
hriechy“ (v. 19 – 20). Ježiš ocenil kreatívnu vieru, s ktorou sa títo ľudia usilovali priniesť 
svojho chorého priateľa. 
Evanjelium nám nepodáva nijaké správy o tom čase, keď Mária, Jozef a Dieťa Ježiš žili  
v Egypte. Zaiste museli jesť, nájsť si ubytovanie a prácu. Netreba však veľkú predstavivosť, 
aby sme si domysleli to, o čom evanjelium mlčí. Svätá rodina musela čeliť konkrétnym 
problémom ako mnohé iné rodiny, ako mnohí naši priatelia migranti, ktorí aj dnes riskujú 
životy, aby ušli pred nešťastím a hladom. V tomto ohľade som presvedčený, že sv. Jozef je 
skutočne zvlášť patrónom všetkých, ktorí musia opustiť svoju krajinu v dôsledku vojny, 
nenávisti, prenasledovania a biedy. 
Na konci každej udalosti, v ktorej bol Jozef hlavným hrdinom, evanjelium poznamenáva, že 
vstal, vzal so sebou Dieťa a jeho matku, a urobil, čo mu Boh prikázal (porov. Mt 1, 24; 2, 
14.21). Ježiš a Mária, jeho Matka, sú vskutku najcennejším pokladom našej viery. V Božom 
pláne spásy nemožno oddeliť Syna od jeho Matky, od tej, ktorá „napredovala na ceste viery 
a verne vytrvala vo svojom spojení so Synom až po kríž“. 
Musíme sa preto stále pýtať, či my sami zo všetkých svojich síl chránime Ježiša a Máriu, 
ktorí sú tajomne zverení aj našej zodpovednosti, našej starostlivosti, našej ochrane. Syn 
Všemohúceho prišiel na svet a prijal veľmi zraniteľný stav. Potreboval Jozefa, aby ho bránil, 
chránil, staral sa o neho a aby ho vychoval. Boh dôveroval tomuto človeku rovnako ako 
Mária, ktorá v Jozefovi našla nielen toho, kto jej zachránil život, ale aj toho, kto sa vždy 
postará o ňu i o Dieťa. V tomto zmysle je bezpochyby sv. Jozef ochrancom Cirkvi, pretože 
Cirkev je predĺžením Kristovho tela v dejinách rovnako ako sa v materstve Cirkvi odráža 
Máriino materstvo. V tom, že Jozef chráni Cirkev, naďalej chráni aj Dieťa a jeho matku, a aj 
my, keď milujeme Cirkev, milujeme tiež Dieťa a jeho matku. 
Toto Dieťa raz povie: „Čokoľvek ste urobili jednému z týchto mojich najmenších bratov, 
mne ste urobili“ (Mt 25, 40). Takže každý chudobný, trpiaci, zomierajúci; každý cudzinec, 
každý väzeň a každý chorý je „dieťaťom“, ktoré Jozef naďalej chráni. Preto je sv. Jozef 
vzývaný ako ochranca nešťastných, biednych, vyhnancov, trpiacich, chudobných  
a zomierajúcich. A preto Cirkev nemôže nemilovať v prvom rade tých najmenších, pretože 
Ježiš ich dal na prvé miesto, stotožnil sa s nimi. Od Jozefa sa máme učiť rovnakej 
starostlivosti a zodpovednosti: milovať Dieťa a jeho matku; milovať sviatosti a dobročinnú 
lásku; milovať Cirkev a chudobných. Každá z týchto skutočností vždy predstavuje Dieťa  
a jeho matku. 
 
 

Farský infolist je dostupný v kostole, elektronicky mailom alebo na stiahnutie na str. www.priechod.sk. 
Čísla účtu farnosti: Kostol Priechod: SK57 0900 0000 0000 5018 2412 Baláže: SK84 0900 0000 0003 0451 6508 

RKFÚ Sedembolestnej Panny Márie, 97611 Priechod 324, e-mail: priechod@fara.sk, tel: 048/4189131 


